

# 小算盘：买艘二手航母，可以省点钱 结果：6年飙升了15亿美元，比造个新的还贵 印度海军准将中了俄罗斯“美人计”？

## 缘由

一波三折的印俄“戈尔什科夫海军元帅”号二手航母交易近日惊曝“艳照门”：一张存有印度海军准将苏赫赫德·辛格与一名俄罗斯金发美女艳照的神秘光盘日前被寄往印度海军司令部。

印度军方在调查中发现，辛格准将在负责与俄方谈判期间，航母维修价格竟然疯涨了15亿美元！

印度军方怀疑，神秘光盘中的香艳女子系俄方间谍，而辛格准将由于误中“美人计”，结果在航母价格问题上给印度造成巨额损失。



印度准将辛格看起来是在知情的情况下拍的照片，他还对着镜头微笑。

## 二手航母贵过新航母

2004年，印度同意以8亿美元的价格从俄罗斯购买1982年下水的航母“戈尔什科夫海军元帅”号，这一价格包括修复费用。

以为拣了便宜的印度人准备将其加以改装，作为本国未来的舰队核心。

然而施工开始后，俄罗斯人以工作量增加为由多次要求加价，费用迅速飙升至29亿美元。

一时间，该航母成为印度政府公布的数额最大的防务采购项目之一。

尽管印度对重大国防项目的成本控制向来不佳，但如此离谱的加价幅度，还是让印军高层怀疑自身出了“内鬼”。

一个独立的印度审计机构由此针对军方的采购计划提出了严厉批评，并且惊叫道，二手航母的维修费用甚至超过了一艘新航母的造价。

## 俄罗斯同意可以少掏点

“戈尔什科夫海军元帅”号维修费用的急速上涨，最终导致了印俄之间的外交争端。

今年3月12日，俄罗斯总理普京针对印度展开22个小时的旋风式访问，还将这艘航母的价格定为23.5亿美元。

虽然俄方做出了“诚意让步”，还是比最初的价格多出了15.5亿美元。

## 线索

一张神秘光盘寄到海军总部

然而事情并未结束。

就在上周，一张神秘光盘被寄往印度海军新德里总部，里面存有海军准将苏赫赫德·辛格与一名俄罗斯金发美女的“艳照”。

2005~2007年期间，苏赫赫德·辛格曾是印度军方派驻俄罗斯负责“戈尔什科夫海军元

帅”号项目的主管，全权监督改装工程并处理相关技术问题。

回国后，他继续参与该项目。

去年，他还和另外两名军官组成一个特别委员会，代表印度海军与俄方就航母价格进行谈判。

## 调查

他中了“美人计”出卖谈判底线？

印度军方调查委员会随即针对辛格展开了调查。

考虑到印度空军前些年购买俄制战机时，就曾有数位高官因涉嫌腐败受到惩处，辛格若是借机以权谋私，并不令人吃惊。

调查显示，身为已婚人士的辛格准将与光盘中的那名俄罗斯金发美女坠入爱河之际，正是他全权负责与俄罗斯谈判之时。

印度军方怀疑，这名女子是为俄罗斯情报机构服务的间谍，而辛格准将显然是中了“美人计”，结果向俄方透露了印度购买“戈尔什科夫海军元帅”号的谈判底线。

印度军方担心，这起泄密疑案或许只是俄罗斯军工业庞大阴谋的冰山一角，后者试图从急于获得先进装备的印度那里榨取尽可能大的利润。

## 回应

否认“不慎”行为影响谈判价格

对于俄特工机关是否使用“美人计”问题，俄罗斯一媒体指出，苏联著名情报员鲍里斯·格里戈里耶夫曾回忆说：“我们不是伪君子。苏联特工机关在行动中确实经常并且成功利用女色，尽管这并不总是符合人们的道德观。而在这方面，西方同行也没什么不同。”

印度国防部长表示，“辛格案”第一部分调查工作已经结束，但还有一些情况没有查明。

据与印度防务部门关系密切的人士称，辛格将因为“道德行为不符合军官身份”而被解职，军方正在讨论开除其军籍的问题。

经过重新修复的“戈尔什科夫海军元帅”号航母预计将于2012年正式加入印度海军服役，将改名为“维克托大帝国王”号。

不过辛格本人矢口否认自己的“不慎”行为对价格谈判产生过任何消极影响。

## 前例

曾有多名西方外交官中计

苏赫赫德·辛格并非误中俄罗斯情报部门“温柔陷阱”的唯一受害者。

此前，曾有多名西方高级外交官中了俄罗斯女子的“美人计”，并被拍下艳照。

英国驻叶卡特琳堡副总领事詹姆斯·哈得森去年曾中了“美人计”，他与两名俄罗斯女子的床照被发至互联网，照片所附的标题是“哈得森在俄罗斯的经历”。

无独有偶，现年36岁的前美国驻莫斯科高级

外交官哈凯尔·哈彻也曾中过类似的“美人计”。

据说，这两起事件都是俄罗斯情报部门策划的，目的是对他们进行“敲诈”。

与上述案例不同的是，哈得森和哈彻都是被偷拍的，辛格准将看起来是在知情的情况下拍摄的，照片显示，他还对着镜头微笑。

这一事实已使一些调查人员认为，他并非因被偷拍而遭遇勒索，只是在“判断力方面”出现了问题。

## 市场观察： 消费需求折射洗衣机发展趋势



五一将至，许多消费者都将选购大件家电纳入“采购”计划中。家电专家表示，根据对消费者的追踪调研显示，健康、节能两大指标受到消费者的极大关注，具备上述功能的洗衣机也有望成为今年的销售主力。笔者走访几家卖场也发现，一些洗衣机厂家已将部分健康、节能新品摆放在显眼位置，其中，松下明星产品斜式滚筒洗衣干衣机阿尔法系列备受消费者关注。

据了解，松下斜式滚筒洗衣干衣机阿尔

法系列集节能、健康技术于一身。据介绍，此系列产品均采用先进的DULL-DD 30磁极变频直驱电机，磁极增加到30级，提高了控制滚筒运转的精密性与稳定性，洗净均匀度、节电、静音、使用寿命与烘干等方面的效果也上升到一个新高度。与此同时，其创新的“光动银除菌技术”，通过发挥羟基(·OH)+银离子(Ag+)的双重除菌威力，使除菌更有效，让生活更健康、更安全。

刘芸/文

## 世界地球日 爱护地球母亲，从绿色有机生活开始

当各大国际会议开始关注地球“健康”、探索绿色经济，当“地球一小时”吸引越来越多的世界城市参与，4月22日第41个“世界地球日”的到来，又一次唤起了人们爱护地球母亲的拳拳之心。对于我们每个人来说，践行环保责任并不遥远，或许可以从改变日常的生活习惯和消费习惯开始——和绿色有机走得更近一些。

### 绿色地球 特仑苏有机奶献礼环保

在“地球日”的诞生地纽约，每年的“世界地球日”这一天，人们纷纷走上街头，用发放有机食品等方式宣传环保。在我国，近年来不断涌现的“乐活族”、“宅养族”即是坚持有机生活的代表。他们除了穿棉麻衣物、少开车外，最显著的特征之一莫过于选择有机食品。有机食品也叫生态食品或生物食品，与普通食品的生产过程不同，有机食品的生产需使用天然物料，提高农场内及其周边的生物多样性，能有效保护地球生态环境的平衡。以通过了中绿华夏有机食品认证的特仑苏有机奶为例，为了保证其“完全天然”和“全程无污染”，它的专属有机牧场完全封闭，杜绝任何人工和工业污染，牧场内只允许施有机农肥，以保护牧场的原始生态环境。这里土壤丰厚，蕴藏着多种矿物质及微量元素，燕麦和牧草也天然有机，是按有机牧场最高标准建设，并获得国际有机认证的奶牛养殖基地。选择有机食品，即是从身边细节开始有机生活，为绿色地球贡献一分力量。

### 健康生活 特仑苏有机奶营养加分

有机，不仅是关爱地球的方式，更是关爱自己家人的健康。有机食品虽然价格稍贵，但相

比于无公害食品和绿色食品，它位于安全食品“金字塔”顶端，其认证管理机构、生产环境、生产过程控制及生产加工标准方面都有着非常严格的限制，更有益健康。据《周日泰晤士报》报道，为期四年、耗资1200万英镑的有机研究项目表明，有机蔬菜和水果中含有更高的有益矿物质。同时，研究人员在有机和非有机地块上分别饲养奶牛，他们发现有机奶牛所产牛奶中的抗氧化剂含量比常规牛奶高出90%。

作为有机食品中普及率最高的有机牛奶，其饲养方式、牧草和牛奶处理都有严格要求。如连续四年特供博鳌亚洲论坛的特仑苏有机奶，其奶牛是精选自五大洲的优良乳牛种群，奶牛食粮是精选自12国的优质牧草，最大限度地保存了天然营养成分，是中国第一款真正意义的有机奶，它所倡导的绿色环保的生活理念也广为称道。

关爱地球的“健康”，也关爱自己的健康。关心环境生态，就等于关心自己。当每个人都能与地球和谐共处，环保、健康、乐观的生活方式，大概就可实现精神层面的另一种满足。

